Сказка на вашем экране

к юбилею У. Диснея
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1. Вводное слово учителя: 

Добрый день, дорогие друзья!

Уверена, что эта музыка и эти кадры вам знакомы, и я рада, что они заставили вас улыбнуться и вызвали столько приятных эмоций. Мы неспроста пригласили вас, пятиклассников, на заседание нашего клуба «Собеседник» ибо сегодня мы будем говорить о ваших любимых мультфильмах и человека, который их создал. Сегодняшнее заседание клуба посвящено Уолту Диснею, 110лет со дня рождения которого, отмечается на этой неделе, 

5-го февраля.

2. Презентация материала, собранного учащимися 8-х классов 

Вед. 1  Полное имя этого известного американского режиссера, художника и продюсера – Уолтер Элайас Дисней , он родился в 1900году  в Чикаго. Это был большой, шумный город, который совершенно не удовлетворял родителей Уолта. Они решили поселить детей на ферме возле маленького городка Марселин, штат Mиссури. 

Отец семейства, Элиас Дисней, слыл человеком строгим и богобоязненным. За любую провинность своих детей, а их было у него пятеро, он порол нещадно. Всякими «глупостями», вроде игрушек, конфет или жвачки, он их тоже не баловал. 

Вед. 2  У семьи не было денег на карандаши и бумагу, а Уолт хотел рисовать. Он нашел смолу, палку и нарисовал дом ... на стене собственного дома. Это, возможно, был самый первый рисунок Уолта. Года через три он начнет продавать свои рисунки соседям. А еще через 40 лет они будут продавать эти рисунки на аукционах. Товарищами по играм у Уолта в те годы были домашние животные, жившие на ферме. Они же и становились основными персонажами его рисунков. Однако ферма себя не окупала, и семья Диснеев вынуждена была переехать в Канзас-Сити, где отец Уолта Элиас стал владельцем небольшой фирмы по доставке газет подписчикам. Уолту, разумеется, приходилось помогать отцу. Рано утром и днем после школы он до изнеможения разносил почту. 

Вед. 3 Его любовь к рисованию не ослабевала. В Канзас-Сити Уолт начал посещать субботние курсы в местном Институте искусств. Занятия он продолжил и в Чикаго, куда переехала семья. Однако ему так и не удалось закончить курс в чикагской Академии искусств. Началась Первая мировая война, и Уолт решил, что как истинный американец он не должен упустить случая повоевать за правое дело. В 1918 году Уолт Дисней попытался поступить на военную службу, но в шестнадцать лет на службу не брали. Тогда Уолт присоединился к Красному Кресту и был послан за границу, где провел год за рулем санитарной машины. Вернувшись домой, Уолт наотрез отказался помогать отцу в новом бизнесе — производстве фруктовых желе и мармелада. Но все его попытки устроиться художником в газету терпят неудачу. 

Вед. 1 И тогда Уолт принимает решение искать счастье в рекламном бизнесе. В художественных отделах различных рекламных компаний Канзас-Сити он постигает новую для себя технику «коммерческого художника». В это время Уолт знакомится с молодым, очень талантливым художником Юбом Айверксом. Эта встреча оказалась поистине судьбоносной для обоих. Вместе в 1920 году они поступают на работу в студию кинорекламы, обслуживавшую кинотеатры города. Рекламные ролики должны были в значительной мере использовать оживающий на экране рисунок — мультипликацию. Так произошла их первая встреча с рисованным кино, которому они посвятили всю свою дальнейшую жизнь. В январе 1926 года в Калифорнии открылась первая студия Диснея. 

Вед. 2  В студии Диснея было только двое рабочих - Уолт и Рой. И они справились.

В 1927 году братьев обманули, отсудив у них право на экранизацию "Освальда - удачливого кролика". Это подтолкнуло Уолта начать работу над новым персонажем - веселой, энергичной мышью по имени Мортимер. Первый фильм про Мортимера - "Стремительный самолет" был выпущен в 1928. 

И братья вернулись к идее о "энергичной мыши". Напряженная работа привела к появлению короткометражного фильма "Пароход Вилли". Капитаном судна была маленькая мышь. Так родился Микки Маус, которого, по началу, озвучивал сам Дисней.

Вед. 3  Первый большой успех пришел в 1929 году с фильмом "Глупые симфонии" и первой в мире полнометражной мультипликацией "Белоснежка и семь гномов" (1937 год). Между этими фильмами на свет появились Плуто и Гуффи - другие популярные диснеевские герои, а также первый цветной фильм с Микки Маусом - "Концерт".

Вед. 1  Для экранизации сказки «Белоснежка и семь гномов» ему пришлось взять в банке полуторамиллионный кредит. В случае неудачи его студию ждал бы неминуемый крах. Недостатка в пессимистических прогнозах не было. Однако «Белоснежка» имела потрясающий успех. Восемь миллионов долларов прибыли были абсолютным рекордом для американского кинопроката тридцатых годов. Фильм получил «Оскара». На церемонии вручения этой самой престижной в мире кинематографа награды Уолта ждал сюрприз. Кроме всем известной статуэтки ему вручили еще семь ее маленьких дубликатов, по числу гномов. Дисней превратился в культовую фигуру американского кино. "Белоснежка и семь гномов" стал первым полнометражным анимационным фильмом. Именно с этого фильма возникло понятие саундтрэк. Он стал также первым фильмом в истории, который был полностью восстановлен с помощью цифровой технологии. 

Вед. 2  В 1940 году вышел "Пиноккио" и "Фантазия" - первая успешная попытка понять музыку через визуальные образы. В 1941 году появился "Дамбо"  и «Гуффи» , в 1942- «Бемби», он ошеломил зрителей красивым натуральным изображением леса и его жителей. Золушка (Cinderella , 1950), Золушка была вторым фильмом Диснея, сделанным на основе классической сказки. Уолт Дисней изобрел абсолютно новый метод, позволивший сократить затраты в создании фильма. Живые актеры снимались на кинопленку, а материал изучался для последующей работы над "Золушкой". Компания Уолта Диснея в декабре 1949 года открыла дочернюю компанию The Walt Disney Music Company, занимающуюся записью песен к фильмам. Первым продуктом этой компании стала запись шести песен из "Золушки". Затем появились  Алиса в стране чудес (Alice in Wonderland , 1951), Питер Пэн (Peter Pan , 1953) и Спящая красавица (Sleeping Beauty , 1959). Кроме игровых картин с реальными актерами (Остров сокровищ – Treasure Island , 1950, и Мэри Поппинс – Mary Poppins , 1964) 

Вед. 3  В 1961 году Диснеем был основан Калифорнийский Институт Искусств.

Еще одним изобретением Уолта Диснея стал  огромный парк развлечений Диснейлэнд. Дисней скупил 43 квадратных мили неиспользованной земли, что вдвое превышает размер Манхэттэна. Здесь он планировал разместить новый "Мир Диснея": развлечения, курорты, гостиницы, мотели, индустриальные комплексы, аэропорт будущего и его "экспериментальное сообщество завтрашнего дня". Умер Дисней в Лос-Анджелесе 15 декабря 1966. Дисней не дожил до открытия своего парка во Флориде. Оно состоялось в октябре 1971 года, спустя пять лет после его смерти. 

Вед. 1  Компания Диснея  продолжила свою работу и после его смерти, подарив детям еще много прекрасных мультфильмов. Давайте их вспомним

3. Конкурсная программа 

Ученики делятся на несколько групп (в зависимости от количества детей)

1) Составление кроссвордов

2) Семь гномов (выполнение задания на английском языке) (приложение 1)

3) Шифровка (приложение 2)

4) Хронология мультфильмов Диснея (приложение 3)

4. Подведение итогов, награждение победителей

5. Просмотр мультфильма

Приложение 1
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Приложение 2

20/8/5/         2/5/19/20/       4/9/19/14/5/25/ 19       3/1/18/20/15/15/14/          9/19……..

A-1
B-2 
C-3
D-4
E-5
F-6
G-7
H-8
I-9


J-10
K-11
L-12
M-13     N-14
O-15
P-16
Q-17
R-18


S-19
T-20
U-21
V-22
W-23
X-24
Y-25
Z-26

Приложение 3
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