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Международная ассоциация  iEARN объединяет более 30000 школ в более чем 130 странах мира и даёт возможность учителям и школьникам сотрудничать посредством участия в глобальных телекоммуникационных проектах, разработанных с целью улучшения мира. 
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Данная ассоциация существует с 1988 года, участники проектов iEARN содействовали  созданию и укреплению связей между школами всего мира, привлечению школьников к важным образовательным проектам.

После вступления в ассоциацию, учителя и школьники заходят в онлайновые форумы для встречи с другими участниками и для того чтобы включиться в работу над текущими проектами, инициированными учителями и школьниками со всего мира. Благодаря участию в проектах iEARN, школьники развивают умение быть вовлечёнными в общественные проблемы. 

Информацию о проектах можно получить на сайте : http://www.iearn.org.projects/.

Там же можно найти и книгу проектов: http://www.iearn.org/projects/projectbook.html
Ежегодно проводятся  международные  iEARN конференции, где собираются участники этого движения из многих стран.

Существует список координаторов, представителей и контактных лиц, которые могут описать возможности вовлечения в iEARN в любой стране или регионе мира.
Одной из таких инфраструктур в Республике Беларусь является деятельность образовательной сети iEARN-Belarus (International Education and Resource Network, www.iearn4u.com) и клуба  NEWLINECLUB.
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iEARN-Belarus – это сетевое сообщество педагогов, школ,  организаций,  студентов, учащихся и их родителей, живущих в различных уголках Беларуси и работающих в образовательных Интернет-проектах. В “правилах игры”, созданных участниками сети, инициирована  и поддержана свободная и открытая структура сетевого сообщества, которая, с одной стороны, определяется пониманием интернет-сообщества как открытой организации, реализующей демократические ценности и механизмы. С другой стороны – видением каждого  участника сообщества как самостоятельного и активного «сетевого узла»: центра коммуникации (между собой и другими участниками сети), инициатора идей и координатора действий всех тех, кто желает присоединиться к его деятельности и в сети,  и в регионе.

