Marry Poppins invites…..
Сценарий внеклассного мероприятия

Marry:  Hello, everybody! I am glad to see you at this party devoted to the English language.

We shall speak about English and check how well you know it. 

Oh yes, sorry do you know who I am? Yes, I am a teacher, an English teacher. My name is Marry? Marry Poppins. Nice to meet you!

Have you read a book about Marry Poppins?

No? - O`K, let`s listen to my friends.
Вед: 1. Мэ́ри По́ппинс—няня-волшебница, воспитывающая детей в одной из лондонских семей, героиня сказочных повестей детской писательницы Памелы Трэверс. 

Вед: 2. Памела Линдон Трэверс родилась в 1906 году в городе Мэриборо — Австралия.

Писать начала с детства — она писала рассказы и пьесы для школьных спектаклей, а братьев и сестёр развлекала волшебными рассказами. Её поэмы были опубликованы, когда ей не было и двадцати лет — она писала для австралийского журнала «Бюллетень» В молодости совершила путешествие по Австралии и Новой Зеландии, затем уехала в Англию в 1923 году, где поначалу пробовала себя на сцене, как танцовщица и актриса. Но увлечение литературой победило, она начала сотрудничать в «Новом Английском Еженедельнике», для которого писала очерки, стихи, рецензии. 

Вед: 1. «Мэри Поппинс», книга прославившая Памелу Трэверс, появилась в 1934. Писательница признавалась, что не помнит, как возник замысел этой сказочной повести. «Мэри Поппинс» сразу имела оглушительный успех. Критика встретила нового автора с завидной доброжелательностью. «Я была очень рада, что рецензии на мою книгу публиковали взрослые газеты, ведь я никогда не считала Мэри Поппинс детской книжкой. Я и думать не думала о юных читателях, и лелеяла надежду, что моей книгой будут зачитываться взрослые — так и вышло. Многие дамы писали мне, что когда они читали мою книгу детям, отцы тихонько подкрадывались к дверям детской, чтобы тоже послушать». Первый успех окрылил писательницу, и уже на следующий год она сочинила продолжение сказки «Мэри Поппинс возвращается». В 1944 появилась «Мэри Поппинс открывает дверь», в 1952 — «Мэри Поппинс в парке». Спустя двадцать с лишним лет писательница вновь вернулась к своей героине, выпустив забавную книгу «кулинарных рассказов» «Мэри Поппинс на кухне», и, наконец, в 1982 вышла коротенькая книжка «Мэри Поппинс на Вишневой улице». 

Вед: 2. Мэри Поппинс противоречивый и сложный образ: она — воплощение идеальной няни — добропорядочной и надежной, ее ботинки всегда начищены, полосатый передник накрахмален, от нее исходит аромат поджаренных тостов и мыла «Солнечный свет», но … ее взгляд «устремлен за грань этого мира», и именно это притягивает к ней детей. Для Джейн и Майкла Бэнкс каждая встреча с удивительной няней сулит необыкновенные приключения, превосходящие их самые дерзкие фантазии. Причем волшебные превращения происходят в самых заурядных условиях с самыми обыкновенными предметами и людьми. И в этом удивительная находка Памелы Трэверс: ее героиня творит волшебство в полном соответствии с законами с детской фантазии. 

Вед: 1. Чудеса Мэри Поппинс из числа тех, которые, восходя к древним мифам и классической сказке, рождаются за чайным столом, или на прогулке в парке, в кондитерской или в мясной лавке — повсюду! Мэри безусловно по праву заслуживает титула «Леди совершенство» не только потому, что ее поведение безукоризненно с точки зрения взрослых, но и потому, что она удивительным образом сумела сохранить (и развить!) ценнейшее качество детства — способность видеть чудеса в обычных явлениях. Именно это свойство позволяет Мэри Поппинс подобрать нарисованную на асфальте сливу и как ни в чем не бывало откусить ее. 

Вед: 2. Маленькие читатели забрасывали Памелу Трэверс письмами. Писательница признавалась, что особенную радость ей приносят письма мальчиков: девочки постоянно спрашивают: «Какой Ваш любимый цвет» или «Как Вы начали писать книги», а мальчишек волнует суть вещей: «Почему Мэри Поппинс поступила именно так?». Дети не желали расставаться с любимой героиней и требовали новых книг. 

Вед: 1. Последовали продолжения книги, а также романы, сборники стихов и нехудожественные произведения. В 1977 году Трэверс было присуждено звание Офицера Ордена Британской империи.Книги о Мэри Поппинс приобрели огромную популярность, как в англоязычных странах, так и в остальном мире. В Советском Союзе пользовались и сейчас пользуются всеобщей любовью повести о Мэри Поппинс в переводе Бориса Заходера. По книгам Трэверс было снято несколько фильмов, в том числе в СССР.

Вед: 2. Фильм Диснея «Мэри Поппинс» был выпущен в 1964 году (главную роль — Мэри Поппинс — сыграла актриса Джули Эндрюс). Фильм был выдвинут на премию «Оскар» в 13 номинациях и удостоился пяти наград. В Советском Союзе в 1983 году был выпущен фильм «Мэри Поппинс, до свидания!».

Marry: So you know much about me and I want to learn how much you know about the English Language. There are 5 teams here. And we have to learn who are the best experts in English.
The first part of our contest is called “ Do you know the English language”. We shall learn how well can you deal with English words, sentences and texts. But first some words about the English Language.

Вед: 1.  Англи́йский язы́к —официальный язык Англии и фактически всей Великобритании, жителей США, Австралии, Новой Зеландии, один из двух официальных языков Ирландии, Канады и Мальты. Он используется как официальный в некоторых государствах Азии и Африки. Говорящие на английском языке в лингвистике называются англофоны.Относится английский язык к германским языкам индоевропейской семьи языков. Число носителей — около 1 млрд человек. 

Вед: 2. Английский алфавит содержит 26 букв. Одна из характернейших особенностей английского языка — короткое слово. Порядок слов в основном строгий. Относится к аналитическому типу языков. В лексике около 70 % слов — заимствованные. Письменность на основе латинского алфавита существует с VII века. 

Marry: Thank you. 

Our first contest is about words, find 5 names of these fruits. You have 2 minutes.

1,2,3…. START

Your time is over, please give me your cards.

Our second task is about proverbs, match the English proverbs and their Russian equivalents, You have 3 minutes    1,2,3…. START

Your time is over, please give me your cards.

Our third task is making sentences. You have words, make up three sentences 

You have 3 minutes    1,2,3…. START

Your time is over, please give me your cards.

Our second part  is called “Do you know the English culture?”  
Contest 1 is Guess the Literature Character

Вед: 1. 1. Знания в области литературы – никаких. Знания в области философии - никаких.
Знания в области политики - слабые. Знания в области ботаники - неравномерные. Знает свойства белладонны, опиума, ядов вообще. Знания в области химии - глубокие.
Знания в области анатомии - точные, но бессистемные. Знания в области уголовной хроники - огромные. Знает все подробности каждого преступления, совершенного в XIX веке. Хорошо играет на скрипке. Прекрасный боксёр. Основательные практические знания английских законов.

(Шерлок Холмс. Конан Дойл)

Вед: 2. 2. Она была сплошь чёрная как чернила, но с отметинами видными на свету. Никто в джунглях не хотел бы становиться ей поперёк дороги, ибо она была хитра, как шакал, отважна как дикий буйвол, и бесстрашна, как раненый слон. Зато голос у неё был сладок как мёд, а шкура - легче пуха.

(Багира. Маугли. Р. Киплинг)

Вед: 1. 3. Однажды летом она со своей сестрой Лорин сидела на зелёной полянке неподалёку от реки. Было жарко и ничего не хотелось делать, даже собирать цветы. Ужасно хотелось спать, и она прилегла на траву. Вдруг мимо неё проскочил Белый Кролик, бормотавший про себя: "Ну вот, опять опаздываю!" "С каких это пор кролики заговорили?" - подумала девочка. Тут Кролик вынул из жилетного кармана часы и заторопился, и заспешил ещё больше. Пока она, запыхавшись, бежала за ним и раздумывала, положено ли кроликам вообще иметь часы, тот пропал из виду, так как скрылся в огромной кроличьей норе. Времени на раздумья уже не было, и девочка ринулась вниз за Белым Кроликом. Падала она очень медленно.

(Алиса. Алиса в Стране Чудес. Л. Кэрролл)

Вед: 2. 4. Когда он очнулся, было уже утро и шторм уже кончился. Корабль был виден не так далеко, но одна его половина уже полностью ушла под воду. Добравшись до него вплавь, человек стал в первую очередь искать именно те инструменты, при помощи которых он смог бы построить плот. Вскоре нужные ему вещи отыскались в двух больших ящиках. Тогда, собрав всё, что ещё могло пригодиться ему на острове (одежду, посуду, английский флаг, фонарь и еду), он принялся за работу.

(Робинзон Крузо. Приключения Робинзона Крузо. Д. Дефо)

Вед: 1. 5. Когда начались танцы, он увидел юную и очень красивую незнакомую девушку. Она была так прекрасна, что он тут же влюбился в неё и сразу забыл о Розалине. Не успел он подойти и заговорить с ней, как тут же появился её кузен Тибальд. Драки было не миновать, но вмешался старый Капулетти, и молодому человеку пришлось уйти. Однако домой он не пошёл, а отправился в сад семейства Капулетти и устроился под балконом предмета своей любви.

(Ромео. Ромео и Джульетта. Уильям Шекспир)

Marry:And our last contest. You have 4 cards on he tables, now you`ll see the questions, discuss the ideas and show the letter. Please start .

Our contest is over, Who is the winner?

The best results are       points, the winners are pupils from form….

Congratulations! 
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